



奋力推进“五个年” 传承弘扬“晋江经验”



泉州市二重环湾快速路梧林立交互通雏形显。

晋江全速推进9个“聚城畅通”项目 打通交通“大动脉” 迈向环湾“快时代”

本报记者 阙杨娜

钢筋绑扎、钢筋焊接、模板拆除、梁板吊装……昨日，在泉州市二重环湾快速路（晋江段）新建工程一期工程A2标段施工现场，多个作业面同时运转，数台挖掘机正伸展“长臂”开挖土方、平整土地，多辆装载机穿梭往来，工人正在紧张有序地施工，抢抓工程进度。

“这是晋江目前最大的立交互通，已显雏形，建成后就和石狮形成连接。”站在二重环湾梧林立交互互通上，该项目总工程师颜晋阳笑着说。

二重环湾是泉州市“聚城畅通”工程的重点项目，串起泉州中心市区、晋江城区、石狮市区等环湾重点区域。晋江段途经罗山街道、新塘街道，包括主线5.32千米、东部快速路1.93千米、中部快速路1.25千米。

“项目于2020年3月开工建设，已累计完成投资11.3亿元，占合同造价的66.75%，超进度时进度，计划年底建成通车。”晋江市交通运输局建设管理科科长施志荣介绍，该项目是展现泉州湾城市核心区面貌，带动城市经济新一轮增长的门户道路，同时也是晋江高铁片区路网体系中东西向快速骨架道路之一，是高铁泉州南站与晋江、石狮间重要的客运集散通道。

从泉州市二重环湾快速路（晋江段）新建工程一期工程A2标段出来，沿着联华大道驶入福兴路，约莫3分钟，便可抵达东部快速通道A1标。晋江路桥公司有关项目负责人吴智育告诉记者，“这条路的起点在福兴路，福兴路与晋新路连接，这让东部快速通道对内可以串联起陈埭片区，对外可以串联起一重环湾，从而链接泉州台商区、东海、晋东、石狮。”

沿着A1标驱车，来到A2标主隧道。不久前，隧道主体结构底板和侧墙刚贯通，工人们正在拆卸侧墙的模板，为下一步的施工做准备。主隧道一侧，正在建设中的福厦高铁泉州南站站前广场。

“你看，东部快速通道打通后，永和到晋江南高速出口也就五六分钟，今后福厦高铁通车，这里人车来往，铁路、快速路可以无缝连接，而且道路终点在围头支线南侧，晋西、晋南也都能辐射到。”东部快速通道项目施工方说。

近年来，为加速推进城市化进程，晋江以大气磅礴之势推动城市环湾向湾发展，新城建设日新月异。而环湾环城辐射带动的重要一步是交通项目。

“2020年起，泉州开始实施‘聚城畅通’工程，这对晋江优化交通路网布局，进一步提升城市功能品质，融入泉州同城化发展有着重要的意义。”晋江市交通运输局规划科科长庄必荣介绍，2022年泉州市“聚城畅通”工程专项行动中，涉及晋江的“聚城畅通”项目共有9个，总投资145.93亿元，目前已完成投资66.66亿元。

据了解，这9个项目包括一重环湾快速路晋江段工程、晋新路快捷化改造工程、刺桐大桥节点改造工程、凤池路（机场快速路至刺桐大桥）快捷化改造工程、晋江世纪大道南延伸一期工程、晋江世纪大道南延伸二期工程、泉州市二重环湾快速路（晋江段）新建工程一期工程、晋江南高速出入口连接线延伸段工程、东部城市快速通道一期工程。

目前，泉州市二重环湾快速路（晋江段）新建工程一期工程及东部城市快速通道一期工程超进度时进度，计划年底建成通车；晋新路、凤池路（机场快速路至刺桐大桥）快捷化改造工程已完成“绿波信号联动”、公交站改造、主辅出入口优化等，下一步将全面启动快捷化改造建设；晋江世纪大道南延伸一期工程正在进行施工图设计，计划下半年启动建设。

“这些项目，实现了高速公路快捷路，快速路疏解到城市主干道，再分流到城市支干道，这样高快衔接的立体交通体系将打通晋江交通‘大动脉’，实现中心市区交通‘微循环’，无论进城、出城都能有序、高效、快捷。”晋江市交通运输局局长黄清泉表示，项目的建成将进一步加速环湾核心区集聚，提升路网连接通达水平，盘活提升周边片区，强化与南安、石狮的联系；并加快晋江中心市区与晋南、晋东、晋西、晋南立体网络，助力提升城市功能品质，支撑中心市区集聚发展。

首班企业业务务工人员返岗「专机」抵晋

本报讯（记者 李玲玲 秦越）“热烈欢迎丽江首批七匹狼逐梦者专机抵晋！”昨日14时16分，一架搭载着19名云南丽江籍务工人员的飞机顺利抵达泉州晋江国际机场。这是今年晋江迎来的首班企业业务务工人员返岗“专机”。

据悉，乘坐返岗“专机”的19名务工人员中，有17名是七匹狼公司新招聘的员工。“机票是前一天买的，比常规机票贵了近800元，算下来人均近2300元，全部由公司承担。”七匹狼行政文化负责人周荣涛告诉记者，目前公司订单比较充足，面临的难题就是工人短缺。为了保障用工，公司安排专机送首批员工返晋。

首次来到晋江的云南丽江小伙和文辉难掩兴奋，他告诉记者，听朋友说晋江企业到门口招聘，他便抱着试一试的心态前去现场咨询。“我了解了一下，七匹狼薪资不错，福利待遇也好，所以就跟着老乡一起坐飞机来了。”对即将开启的新生活，和文辉充满期待。

记者了解到，为了保障春节后的企业用工需求，晋江市人社局提早部署谋划，主动加强企业用工信息收集，并积极与劳动力密集省份的人社部门对接。

“2月17日，云南丽江人社局组团来晋考察安踏、361°和三元力机车等规上企业，对晋江企业用工环境表示充分肯定。返程后，随即向晋江发出邀请，希望我们尽快组织企业前往开展劳务招聘工作。”晋江市人社局副局长张杭介绍。

接到邀请后，晋江市人社局牵头组织、中国海峡（晋江）人才市场协助配合，于2月25日组织12家晋江企业赴丽江开展招聘。得益于当地人社部门的大力支持，不少当地群众踊跃参与招聘活动，当场便达成求职意向175人，签约确定入职人数26人。其中，七匹狼公司更是率先取得突破，目前已有近百名达成意向的新员工。

“目前，我和几名同事还留在丽江对接，预计3月1日，第二批会有五六十名员工到晋江。”周荣涛表示，这次前往丽江招聘，效果显著，如果对接顺利的话，基本上可满足公司今年的用工量。“感谢政府在用工紧缺之时，为企业搭建了一个良好的平台，希望以此为契机，开拓新的劳务来源地，帮助企业解决招工问题。”

目前，晋江、丽江两地的人社局已签订劳务协作框架协议，将在劳动力输送、校企合作、异地技能培训等方面展开全方位合作，进一步畅通两地人力资源流通渠道，实现两地人力资源的合作共赢。

此外，自2月8日至今，晋江市已向贵州、重庆、江西、湖南、云南、四川等地，派出7个招聘专班小组（海南1个直连小组），组织参会企业66家，开展省外招聘会18场、劳务座谈交流会20场，提供招聘岗位14705个，现场对接求职者2.08万人。截至2月26日，已累计达成意向1819人，签订劳务合作协议24份，专车接回工人715人。

举报偷私渡 最高可获50万元奖励

本报讯（记者 李玲玲）当前，疫情形势复杂多变，特别是香港疫情正快速发展。昨日，晋江防控办发布通告，即日起，对提供偷私渡活动线索的举报人（单位）给予现金奖励，最高可达50万元。群众如有线索，可拨打举报电话110。

通告明确，经公安机关查证属偷越国（边）境，组织、运送他人偷越国（边）境，或协助他人偷越国（边）境，私自容留、藏匿、运送非法入境人员的，将依照《治安管理处罚法》《刑法》等严肃追究法律责任；造成新冠肺炎传播或者有传播严重危险的，以妨害传染病防治罪移送司法机关追究刑事责任；新冠肺炎确诊患者或疑似患者偷越国（边）境的，将以危险方法危害公共安全罪移送司法机关追究刑事责任。

通告鼓励广大市民参与监督，积极对偷私渡行为进行举报，举报内容经查实的将予以奖励。其中，每举报1名偷私渡人员，经查实，给予举报人2万元奖励。每举报1艘偷私渡船舶或者车辆，查获偷私渡人员10名以下的，按每人2万元给予举报人奖励；10名以上（含10名）到30名的，一次性奖励30万元；30名以上的，一次性奖励50万元。每举报1名偷私渡组织者（俗称“蛇头”）或者接收者，经查实，给予举报人10万元奖励。



晴天持续在线 昼夜温差达10℃

本报记者 林小杰

昨日上午，阳光透过云层洒落大地，微风习习，气温一路上坡，晋江局部地区午后最高气温直逼23℃。晋江市气象台预测，接下来一段时间，晋江晴天持续在线，天气温暖，但昼夜温差大，市民朋友夜晨要做好防寒保暖工作。

瑞雪了解到，未来两天，晋江继续以晴到多云天气为主，阳光准时“打卡”，不限量供应，气温稳步攀升，午后大部分镇街最高气温在20℃-23℃左右，体感温暖舒适。小伙伴们可以把握这晴朗时光晾晒衣物，开窗通风，适当地增加活动，增强自身免疫力。

今天晴，11℃-21℃，沿海东北风4-5级；明天阴转多云，13℃-23℃，沿海东北风3-4级；后天多云转晴，15℃-20℃，沿海东北风3-4级。



喜见挂图作战

24日，本报一版“新晋江·兴农村”专栏刊发《一张作战图》一文，描绘了西园街道码头社区项目上墙，时刻提醒项目进度，通过“7+2”个项目发展壮大集体经济、带领社区群众发力共同富裕的场景，这也是晋江广大基层贯彻落实晋江市委、市政府全年工作部署，狠抓项目落地攻坚的一个缩影，读来令人振奋。

虎年春早，大年初九，晋江市委工作会议吹响了奋力推进“五个年”活动总号角，要求树立“项目为先、项目为基、项目为要”的理念，全力推进项目落地攻坚。

号令既出，群情激昂，一股“开局即决战，起跑就冲刺”的干事创业热潮迅速在全晋江掀起，正月未过，一个个项目你追我赶，一家家企业快马加鞭，呈现出上下一心，政企携手脚干劲冲天“开门红”的喜人局面！

笔者了解到，挂图作战，对表推进，眼下已是各街镇村（社区）项目攻坚的一个普遍做法。目标上墙、任务上墙、进度上墙，实时亮相，一目了然，确实是促进项目落实的有力推手。

需要提醒的是，挂图是为督战，万不可为挂而挂，一挂了事。任务上墙，是为了推动认识上心，责任上肩，项目上手，成效上升。反之，挂图成摆设，作战成空谈，最终为笑柄。

当前，按照省委“提高效率、提升效能、提增效益”行动要求，晋江重点项目建设正全面铺开。提高工作效率，就必须统筹安排项目、要素，严格按照既定的时间表和路线图，集中精力，虎力全开，攻要点，破难点，方能确保项目落地落到实处，确保项目攻坚每月、每季有进展、有突破。 金戈

晋江市水利局、公安局 本周轮值接听市长专线

本报讯（记者 许洋洋）昨日，记者从晋江市市长专线办获悉，本周二（3月1日）下午3时至5时，晋江市水利局局长蒋东晓将轮值接听市长专线电话；本周四（3月3日）下午3时至5时，晋江市公安局政委苏家明将轮值接听市长专线电话。

届时，欢迎广大市民和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话，或进入“市长专线直通车”微网站，进行咨询、提出意见和建议。

奋进新征程 建功新时代